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Цель мероприятия: 

 

 познакомить воспитанников с малоизвестным праздником – 

Международным днем родного языка,  

 формировать бережное отношение, как к родному, так и другим 

языкам, гордость за свой родной русский язык, чувство 

принадлежности к своим предкам, народу, культуре,  

 воспитывать патриотизм, толерантность, развивать речь детей, 

память, мышление, ораторское искусство, раскрывать таланты 

ребят. 

 

 

 

Оформление: оформление зала изречениями известных людей.              

Оборудование: компьютер, экран, презентация.  

Интернет ресурсы: 

https://multiurok.ru/files/klassnyi-chas-den-rodnogo-iazyka.html 

  

https://multiurok.ru/files/klassnyi-chas-den-rodnogo-iazyka.html


Ход проведения воспитательного часа: 

Воспитатель: Вся жизнь человека неразрывно связана с языком. В детстве мы с 

упоением слушаем народные сказки, песни, былины. Позже происходит знакомство с 

классической литературой, с творчеством таких замечательных мастеров слова, как 

А.С. Пушкин, Н.В. Гоголь, И. С. Тургенев, Л.Н. Толстой, 

В ноябре 1999 года на 30-й Генеральной конференции ЮНЕСКО был 

провозглашен   Международный день родного языка. Отмечаться он стал с февраля 

2000 года. 

Слайд № 1 

21 февраля – Международный день родного языка. У каждого народа есть свой 

родной язык. Родной язык – это тот язык, на котором говорят наши мамы, папы, 

бабушки и дедушки, на котором говорим мы. 

Родной язык — народа достоянье, 

Он с детства каждому из нас знаком, 

Стих и проза, сказки и преданья, 

Все мило нам на языке родном. 

Слайд 2. 

На Земле живут люди разных национальностей и говорят они на разных языках. 

Во Франции живут французы и говорят они на французском языке. 

В Китае живут китайцы, там говорят люди на китайском языке. 

Слайд 3. 

Мы живём в России. Россия самая большая страна. 

Слайд 4. 

Здесь проживают люди разных национальностей и говорят они на своем родном 

языке. 

Родной язык! 

Он с детства мне знаком, 

На нем впервые я сказала «мама»,                                  

На нем клялась я в верности упрямой, 

И каждый вздох понятен мне на нем. 

 

 Родной язык! 

Он дорог мне, он мой, 

На нем ветра в предгорьях свищут, 

На нем впервые довелось услышать 

Мне лепет птиц зеленою весной… 

 

Когда с природой я наедине, 

То различаю языки земные:                                               

Беседуют деревья в тишине. 

Друг с другом птицы говорят лесные. 

 

Есть говор свой у волн вдали, 

Насвистывает что-то тихий ветер... 



Мне не узнать всех языков Земли 

За краткий срок, отпущенный на свете. 

 

Так тяжко на Земле без языка! 

Не высказать ни счастья, ни печали... 

Безмолвны горы долгие года. 

О чём они, возвысясь, замечтали? 

 

Всё в языке: рожденье, первый шаг, 

Любовь и смерть, и жизнь на новом взлете. 

И если вдруг исчезнет мой язык. 

То и меня вы больше не найдете!  

В России живет очень много народов и у каждого из них есть свои обычаи, песни, 

танцы и костюмы. Давайте посмотрим с вами костюмы разных национальностей. 

Слайд 5. 

Какой костюм вам больше понравился? Почему? Какая национальность вам больше 

понравилась? 

Ребята, а на каком языке мы с вами разговариваем? 

Родной язык народа каждому из нас знаком с детства. А какое первое слово 

произносит ребенок? 

 

Слайд 6. 

Это милое и самое дорогое слово на разных языках звучит по-разному: по-немецки –

 «МУТЕР», по-английски – «МАЗЕ», по-французски – «МАМАН». 

В русском языке есть слова-родственники. Они похожи по звучанию и по смыслу. 

 

Слайд 7. 

Какое слово появилось на экране? Правильно, слово «СНЕГ». Давайте вместе 

придумаем семью слов к этому слову. 

Слайд 8. 

Молодцы! Вы угадали слова «СНЕГОПАД» и «СНЕЖКИ». 

У слова «СНЕГ» есть ещё родственники. Отгадайте загадки и увидите отгадки. 

 

Лепит детвора зимой 

Чудо с круглой головой: 

Ком на ком поставит ловко, 

Рот – дуга, и нос морковка, 

А два глаза – угольки, 

Да из веток две руки. 

Солнце вышло, он и сник. 

Кто же это? (снеговик) 

Слайд 9. 

С неба звезды падают, 

Лягут на поля. 



Пусть под ними скроется 

Черная земля. 

Много-много звездочек 

Тонких, как стекло; 

Звездочки холодные, 

А земле тепло! (снежинки) 

Слайд 10. 

А вот ещё загадка. 

Чудо-дворник перед нами 

Загребущими руками 

За одну минуту сгрёб 

Преогромнейший сугроб. (снегоуборочная техника) 

Слайд 11. 

Слайд 12. 

А это что такое? (снегоход, снегокат, снежколеп) 

 

Звучит музыка «В гостях у сказки», выходит Девица-Пословица. 

– Здравствуйте, детушки, здравствуйте милые! Здравствуйте, девицы-красавицы! 

Здравствуйте, добры-молодцы! Я к вам пришла, короб пословиц и поговорок 

принесла. А вы меня слушайте, да на ус мотайте. Пословицы, детушки, это мудрость 

народная. Веками русский народ сочинял и копил пословицы. Пословица, ведь 

недаром молвится! 

Слайд 13. 

Предлагаю вам поиграть в игру-кричалку «Мы тебя знаем». Я называю начало 

пословицы, а вы ее продолжаете. 

Слайд 14. 

 Поспешишь — …людей насмешишь. 

 Что посеешь, … то и пожнешь. 

 Без труда … не выловишь и рыбку из пруда. 

Слайд 15. 

 Семь раз отмерь, … один отрежь. 

 Глаза боятся, … а руки делают. 

 С кем поведешься … от того и наберешься. 

Молодцы, ребята, вы старались, вспоминали пословицы и поговорки. 

Дорогие ребята! Любите и берегите   свой  родной язык, говорите правильно и 

красиво, не засоряйте речь грубыми и бессмысленными словами. 

Любой язык по-своему велик, 

Бесценное наследство вековое. 

Так берегите свой родной язык,                          

Как самое на свете дорогое. 

Помните, что родной язык впитал вековой опыт народа. Тысячи лет он создавался 

многими поколениями наших предков, и каждое слово в нем – словно крупица 

чистого золота! 

 

 Язык наш драгоценный – 



Богатый и звучный, 

То мощный и страстный,                           

То нежно-певучий. 

 

В нем есть и усмешка, 

И меткость, и ласка. 

Написаны им 

И рассказы, и сказки – 

 

 Страницы волшебных, 

 Волнующих книг! 

Люби и храни 

 Свой  великий язык! 

 

Иван Сергеевич Тургенев писал: «Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о 

судьбах моей родины, - ты один мне поддержка и опора, о великий, могучий, 

правдивый и свободный русский язык! Не будь тебя – как не впасть в отчаяние при 

виде всего, что совершается дома? Но нельзя верить, чтобы такой язык не был дан 

великому народу! 

  

Любите язык, храните на день и на века! 

Не забывайте мелодию родного языка! 

Дети разных наций весело живут, 

Друг друга очень любят, в обиду не дают. 

Ведь, правда, друзья, хорошо на планете, 

Когда на планете дружат все дети? 

Давайте за руки друг друга возьмем, 

И потанцуем на шаре земном! 

Слайд 16. 

 

. 


